

# В ЗНАК ПАМЯТИ И ВЕЧНОЙ ЛЮБВИ

Довольно часто, внутренне приветствуя спокойное течение жизни, отдается мы ее упорительной и безмятежной власти, не думая о насевших проблемах этого дня, ни о чем прошедшем и будущем, лишь только нынешнее, подобно листьям присевшего под деревом отдохнуть от тревог путника, колышится и блестит, скрывая все дали, волнуемые легким и теплым первым сентябрьским ветром. Но это состояние

земле. Эти дни совпадают по датам с Днем Победы на милитаристской Японии и окончанием Второй мировой войны

На церемонии отпевания, а ее проводит протоиерей Виктор Горбач, присутствуют руководители района: мэр Николай Иванович Козинский, председатель районного Собрания Николай Васильевич Костиков, руководитель местной администрации Татьяна Александровна Кремлева, множество

жителей, солдаты и офицеры ближайшей воинской части.

Пока идет отпевание - каждый по себе. Кто-то думает о чем-либо возвышенном в суете мирской, воспринимая происходящее как уже обыденное, ведь в столбе пыли под копытами коней Цезаря не важна каждая песчинка, у кого-то откроются шлюзы души и он с содроганием поставит себя на место любого красноармейца, яростно лезущего по пригорку из болота, которое неумолимо засасывает сапоги в топь, а автомат тяжел, а пот с дождем мешают целиться...

Протоиерей Виктор отпел урны с прахом



скоротечно. Новая звуковая дрожь дня неумолимо воскресает, подобно крику, усиливаясь, она по воле окружающих тебя судеб, заставляет встать в общем порыве и демон памяти в образе неизвестном, но явном и близком, тянет к тебе свою бестелесную руку.

В селе Победино, шестьдесят семь лет назад бывшем фронтовым, приседавшему от свиста пуль и разрывов снарядов, в очередной раз творилось чудо, подвластное только народу российскому, одному, как мне известно, творящему на земле-матушке это действо: шло перезахоронение останков воинов, найденных на полях боев. Почти семь десятилетий прошло с кровавой войны с японцами, любителями кривых сабель, за землю русскую, исконную, пали многие сгинули без следа. Казалось, приняла земля - и все тут! Но нет! Каждый год идут поисковые работы с целью вернуть из безывестности имена тех, кто героически сражался на поле брани, кто лег за счастье ныне живущих. Погибших солдат и офицеров начали хоронить уже в ходе боев. В спешке, порой под круговым обстрелом, и не было похоронных команд с писарями обозначить: кто есть кто. Но была в сердце сила, была совесть, запечатанная предками в память: безвестных не должно быть. По данным Центрального архива Министерства обороны потери 165-го стрелкового полка с 9 по 31 августа 1945 года составили 615 человек убитыми, 44 пропавшими без вести, 959 ранеными. Потери японцев составили 650 человек.

Ежегодно поисковый отряд фонда «Пионер» вырывает ценой огромных усилий новые имена у неизвестности. Площадь перед зданием сельской администрации заполнена народом. Поисковый отряд в этот полевой сезон нашел останки четырех советских воинов и они с почестями будут преданы

четыре солдат и скорбная процессия двинулась по дороге к мемориалу, где вот уже много лет погибшие и воскресшие вновь обретают покой.

Вот и мемориал. Впереди несли урны солдаты. С цветами к вечности шли юноши и девочки. Сказаны нужные речи. Под треск очередей автоматов четыре солдата ложатся вместе, как когда-то шли вместе в атаку. Все выступающие говорят очень хорошие слова. Иного не должно быть. Что



удивительно, читают много стихов и это знамение свыше: только стихи несут истинную правду и живым, и усопшим. Вот как пишет нам местный начинающий поэт **А.Дрянов**:

И много времени прошло с тех дней военных,  
И многих воинов нет уже в живых,  
Но память мы храним об этих людях смелых  
Сержантах, офицерах, рядовых.

Почтим погибших памятью мы светлой  
И постоим минуту, помолчим.  
Ведь души их теперь бессмертны,  
Мы будем вечно благодарны им...

Виктор Суков.